

壮丽70年 奋斗新时代

石家庄今年将改造老旧小区568个

推进沿海经济带高质量发展②

唐山：国际班列拓展外贸朋友圈

推动高质量发展调研行

□见习记者 冯阳

在唐山曹妃甸港区，每个月都会有一艘来自巴布亚新几内亚的货船，船上装载的一万吨镍矿矿石原料，将从这里运往距码头两公里的中冶瑞木新能源科技有限公司。这种矿石原料是中冶瑞木生产高镍三元前驱体的主要原材料，该公司是全国最大的高镍三元前驱体及全球最大的高纯氧化钴生产企业，其生产的高镍三元前驱体也通过港口运往厦门、广州等地的新能源电池生产基地。

近日，记者来到中冶瑞木。该公司总经理朱利民坦言：我们选择在此建厂的一大原因是因为这里有港口。被誉为世界级钻石良港的曹妃甸

港区，水深、港阔、地广，常年不冻不淤。目前，曹妃甸港区的海运航线通达80多个国家和地区的150余个港口。为进一步发挥唐山深水大港优势，努力建成服务重大国家战略的能源原材料主枢纽港、综合贸易大港和面向东北亚开放的桥头堡，唐山市将目光瞄向西北腹地及欧亚，通过港口与铁路“联姻”，开通国际班列，进一步扩大外贸朋友圈，提升对腹地经济的拉动力，促进港口贸易持续增长。

今年4月5日，位于曹妃甸的铁路港池岛站开出一列货运班列。目前，该站已发送80余列，运输铁矿石、铝矾土等大宗货物27万多吨。此外，该站的集装箱线路已建成，本月即将通车。

该站点是曹妃甸至乌兰巴托国际班列途中的一个新建站点，它既承担着集疏运体系中铁路进港的职能，也

是曹妃甸伸向腹地的节点。

2018年3月26日，曹妃甸港区至乌兰巴托首列集装箱国际列车首发，这是唐山区域内港口开通的首个国际货运班列。当年4月26日，从唐山港京唐港区出发，开往比利时安特卫普的国际班列也顺利发车。今年4月10日，日韩中蒙过境班列开通，来自日韩的货物从京唐港区上水，通过国际班列运往乌兰巴托，并实现了每周一班。

曹妃甸港集团有限公司总经理曹义庆介绍，该集团规划了以“三路三口岸”为支撑的国际物流通道，即冀蒙新欧、西线、三乌（乌兰察布、乌兰巴托、乌兰乌德）+曹妃甸港区中线和冀蒙俄东线三大通道。其中，西线从曹妃甸港区到比利时安特卫普港，全程10609公里，比此前通过陇海线到达该港口缩

短近600公里。“三路三口岸”引领曹妃甸港区走向中国西部和亚欧腹地，同时也为中国西部和蒙古国等内陆国家提供了出海口。曹义庆说。

据了解，围绕“一带一路”，唐山港在华北、西北地区布局了24个内陆港，实现了港口货物在内陆港的快捷通关、结算。通过内陆港建设，将港口的间接腹地延伸至蒙俄及中亚多国。

近几年，唐山市还通过给予内陆港建设发展全方位的优惠扶持政策，极大调动了港口企业和物流企业向外发展的积极性和主动性，港口集装箱集疏运量大幅提升。

通过连接海上航线与国际班列，依托腹地资源以及日韩箱源过境需求，唐山港为货物搭建起通往欧洲、中亚地区的国际物流新通道，并将逐步发展成为辐射陆海、双向开放的一带一路运输网络重要枢纽节点。

本报讯(记者任学光 见习记者董云霞)近日从石家庄市住建局获悉，今年该市将从安全问题改造、居住功能提升、环境整治三个方面入手，对568个老旧小区进行改造，实现住用安全、设施完善、功能齐备、出行方便、环境整洁的目标。本轮改造工程将于9月1日全面开工。

此前，石家庄市老旧小区整治已进行了两轮，共整治老旧小区1132个，受益居民47.99万户。初步建立起老旧小区长效管理体制，实行物业管理、社区保障管理、业主自治管理、产权单位管理四种管理模式，基本实现了管理全覆盖。

今年，石家庄市将改造老旧小区568个，其中主城区430个。市财政计划安排2.2亿元，主城区4区财政按照1:1比例分别安排资金，共计4.4亿元。本轮老旧小区综合整治主要从安全问题、居住功能、环境整治三个方面发力，有效提升居民

生活质量。

安全问题方面，集中解决安全隐患，服务设施、公共设施和外部环境四类功能存在的问题，包括完善消防水源和消防设施、改造消防车道、规范燃气敷设、改造老旧破损电路、电梯设施维修、房屋主体结构加固等。居住功能方面，优化完善各项设施，补齐功能短板，包括房屋、阳台及外檐修缮、规范楼内管线、排水管网改造、修补建设二次供水设施、建设停车位等。有条件的社区可根据群众意愿，在政策允许范围内实施既有建筑的节能改造。环境整治方面，改善环境卫生，提升绿化水平，实现小区干净、整洁、有序、美观，包括完善环卫设施，取消垃圾道、垃圾房、垃圾池，修补破损地面，清理小区私搭乱建，恢复绿地，提高小区绿化率，粉刷小区墙面，清除小广告，设立小区公共信息发布牌；整理通信、网络等线缆，加装路灯、修复复路等。

大力推进创新创业 切实服务发展服务民生

我省第一家县级工业设计创新中心成果丰硕，去年9月以来

曲周工业设计成果转化产值超1.7亿元

双创双服 燕赵行③

本报讯(见习记者郝东伟 记者潘文静)多折台灯、便携干衣器、变频电磁采暖炉……近日，记者走进曲周工业设计创新中心，一项项创新成果令人耳目一新。

单手往上一提推把，手推车展开；往下一按，即可折叠。在一楼展厅，一辆轻便易携带的婴儿折叠手推车让记者印象深刻。

该中心主任谢秀立介绍，这是入驻企业深圳市坐标跨界设计公司河北绿源童车有限公司设计开发的，也是曲周县推进工业设计首个签约项目。该款手推车获国家实用新型技

术专利，并在2018年第二届中国工业设计展览会上获得工业设计优秀奖。

河北绿源童车有限公司总经理李建新告诉记者，童车业竞争激烈，只有不断创新产品，才能在市场站稳脚跟。工业设计创新中心深入企业，实施一站式服务，用高水平的设计把产品性能、目标客户等进行了融合，赋予产品更强的市场竞争力。今年3月，第一辆婴儿折叠手推车下线销售，目前公司已接到近3万辆订单，实现销售收入约1200万元。

产品从设计到上市销售只用了60天。邯郸市力源车业有限公司总经理温增银介绍，去年7月，他让创新中心帮助设计智能变频电磁采暖

炉。60天后，产品即投放市场。2018年9至12月，该产品实现销售1万余台。

曲周工业设计创新中心是我省第一家县级工业设计创新中心，由曲周县政府与深圳市坐标跨界设计公司2018年4月合作共建。中心先后吸引中国兵器工业集团北方工程设计研究院有限公司、深圳比木安设计、北京鸿锦天成工业设计、河北智天设计、天津新势力等13家高水平设计机构签约入驻。

工业创新赋能，配套政策护航，助力企业提档升级。为支持企业购买工业设计服务，曲周县财政在企业购买工业设计服务获得省、市财政奖补的，再按服务合同实际发生额的10%

的标准给予一次性奖补，最高不超过5万元。对与工业设计机构建立三年以上稳定合作关系的，一次性奖补标准可提高10万元。

打造设计+产业链，在产业链各环节植入工业设计，形成一批有影响力的区域品牌。曲周县科技和工业信息化局局长陈金全介绍，该县从提升创新发展能力、提高综合服务水平、扩大交流合作、加强发展支撑等方面，制定了14条支持工业设计创新发展措施，每年安排不低于200万元专项资金支持工业设计发展。

2018年9月以来，曲周工业设计成果累计交易数达16项，交付设计并成果转化产值超1.7亿元。

国内首家采用黄光微细光刻工艺生产智能手机3D曲面玻璃屏在辛集下线

本报讯(记者任学光)日前，一块特殊的智能手机3D曲面玻璃屏在辛集下线。当天，在河北叁迪光学科技有限公司，来自国内外的数十家知名通信、电子公司的客商共同见证了这一时刻。据悉，这是国内首家采用黄光微细光刻工艺生产的智能手机3D曲面玻璃屏。

一定程度上会屏蔽或干扰信号。智能手机采用3D曲面玻璃屏和3D玻璃后盖，减少了机身金属材质，可有效减少信号干扰。除手机屏，该公司还研发出了3D车载中控屏、智能3D可穿戴装备曲面屏等新型显示材料。目前，订单已超过2500万片，客户遍及日本、欧洲、北美等国家和地区。

可别小看这块小小的屏幕，我们运用半导体设备和光学原理，创造性地运用黄光微细光刻工艺，使屏线线条直、机孔圆、涂层薄、图案更清晰。河北叁迪光学科技有限公司常务副总经理任兵介绍，他们生产的3D曲面玻璃屏光刻胶膜厚度只有6微米，是同类产品厚度的四分之一，达到了国际领先水平。同时，触控手感更佳，并具有轻薄、耐刮花、防指纹、强透光等优点。

随着5G时代的到来，3D曲面玻璃屏的优势将更加明显。任兵介绍，5G网络速度更快，但对信号传导要求更高，传统的手机屏幕和金属机身在一

近年来，辛集市依托院士工作站，新型显示材料产业异军突起，引进了河北叁迪光学科技有限公司、河北冠靶科技有限公司、河北冀雅电子有限公司等行业领军企业，汇聚了液晶显示、指纹芯片、曲面玻璃盖板、冠靶溅射靶材、OLED中间体等产品群，形成了一条新型显示材料产业链。目前该新型显示材料产业相关企业达20家，年产值38亿元。

下一步，辛集市将建设高端金属靶材、OLED中间体及液晶材料等产业园，打造国内一流的新型显示材料产业集群。辛集市委书记王现坤说。

43家房地产经纪机构被清理出廊坊市场

本报讯(记者孟宪峰)记者从廊坊市政府获悉，该市日前公布了两批违法违规房地产经纪机构名单，北京臣信房地产经纪有限公司等43家经纪机构严重扰乱廊坊房地产市场秩序，存在未取得相关证照擅自从事经纪业务、虚假炒作、违反限购政策向不符合条件的人群售房、乱收费等违法违规行为，被清理出廊坊市房地产市场，禁止从事房地产经纪活动。

截至目前，廊坊市共检查房地产经纪机构772家，其中商品房代理机构86家(54个项目)、二手房中介机构686家，发现189家房地产经纪机构存在不同程度问题。对当场能改正的全部予以改正，对74家机构下达了限期责令改正通知，对30家企业负责人进行了严肃约谈，行政处罚2家，立案10家，移交公安机关10家，查获假公章45枚，对严重违法市场秩序的43家房地产经纪机构或组织进行了清退(其中撤销房地产经纪备案手续2家)，并在媒体予以公开曝光，禁止其在廊坊从事房地产经纪活动。

据了解，3月起，廊坊市住建局、市场监管局等多个部门组成联合检查组，开展打击房地产经纪机构违法违规销售行为专项行动，严查恶意炒作哄抬房价、规避限购政策等12种违法违规

邯郸53家医疗机构因骗保被解除服务协议

本报讯(记者刘剑英)日前，邯郸市医疗保障局通报了邯山区春风翔社区卫生服务中心骗取医保基金案、临漳县妇幼保健院儿童康复科骗取医保基金案等10起欺诈骗取医保基金典型案例，对违规医疗机构解除其医保服务协议，追回扣除医保基金。

邯郸市医疗保障局相关负责人介绍，近期该市将对打击欺诈骗保专项行动开展情况进行回头看，对所有定点医疗机构进行全覆盖检查，尤其是重点关注和检查问题零报告的定点医疗机构。对问题单位坚决做到违规费用追缴到位、人员处理到位、问题整改到位，对自查自纠阶段零报告且有违规问题的单位，一律依法依规顶格处罚。

青龙食用菌培育促增收



7月13日，青龙满族自治县木头凳镇食用菌培育合作社的社员在采摘木耳。

近年来，青龙满族自治县在农业结构调整过程中，大力发展食用菌产业，依托食用菌龙头企业，积极推广“公司+专业合作社+基地+贫困户”模式，促进生产的规范化和标准化，取得良好的效益。据介绍，目前全县152个村、5837个农户通过食用菌产业增收致富。

新华社记者 杨世尧摄

认真学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话

(上接第一版)在系统全面、融会贯通上下功夫。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，聚焦解决机关党的建设面临的紧迫问题，开展一次专题学习研讨，进行调查研究，深化对党忠诚教育，切实增强做到“两个维护”的理性认同、情感认同，提高坚决维护的定力和能力。

通知要求，各级党组织要自觉对标习近平总书记重要指示精神，找差距、查问题、补短板，深化检视剖析工作。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要重点查找在做到

两个维护方面的差距，看是否做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝；查找在加强理论学习方面的差距，看是否在真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫；查找在夯实基层基础方面的差距，看是否存在机关党建“灯下黑”的问题；查找在正风肃纪方面的差距，看是否坚决克服形式主义、官僚主义，是否坚持严字当头，加强对党员、干部全方位的管理监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；查找在落实主体责任方面的差距，看是否牵住责任制这个“牛鼻子”，做到明责、

履责、尽责。

通知强调，要按照习近平总书记重要讲话精神抓好整改落实。各级党组织要发扬刀刃向内的自我革命精神，针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题，以钉钉子精神抓好整改落实。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要坚持政治机关的鲜明本色，把两个维护体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。要敢于直面问题，真刀真枪解决问题，运用好施药动刀的治疗之法和

固本培元的强身之举。要着力整治干事创业精气神不够、患得患失、不担当不作为的问题，把干净和担当、勤政和廉政统一起来，激励党员干部勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋，不做昏官、懒官、庸官、贪官。

通知指出，要按照“基层减负年”的要求，带头开展形式主义大排查，聚焦层层发文、层层开会、督查检查考核过多过频等问题，一件一件抓实整改。要坚决整治机关党建“灯下黑”问题，锻造坚强有力的机关基层组织，使每名党员都成为一面鲜红的旗帜，每个支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

全省城镇新增就业47万人

(上接第一版)强化创业扶持，认真落实省创业担保贷款实施办法。1至5月，新发创业担保贷款9.38亿元，直接扶持8782人自主创业，吸纳带动2.57万人实现就业。搭建就业平台，全省人

社系统建立体系健全、功能完善、覆盖广泛的公共就业服务体系，组织开展就业援助月、春风行动等专项服务活动，举办各类招聘会464场，帮助20.56万名农村劳动者实现就业。

唐车造 列车在古巴投运

(上接第一版)得知记者是中国人，多名乘客表示，感谢中国和中国火车，特别期待这次旅程。

古巴于1837年建成拉美历史上第一条铁路，目前全国铁路总长超过8000公里，其中部分铁路和列车年久失修，严重影响乘客出行。

据了解，2019年5月出口古巴的中国产铁路客车由中国机械进出口(集团)有限公司承揽，由中车唐山机车车辆有限公司设计与制造，共240辆，包括70辆一等座车、130辆二等座车、20辆餐车和20辆发电车，将分3年交付。